Maratha SamajSevaMandal’s
ChatrapatiShivaji Night College of Arts and Commerce, Solapur

Feedback Analysis Report
(Student’s Feedback on Curriculum)

Graph No.: 01

Interpretation: Majority (76%) of the
respondents are satisfied with present
syllabus

Interpretation: Majority (59%) of the

respondents expects some changes
syllabus

Interpretation: Majority (74%) of the
respondents feel syllabus is up to the

mark
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Interpretation: Majority (63%) of the
respondents are satisfied with
programme they have selected

Interpretation: Majority (67%) of the
respondents get practical knowledge

from syllabus

Interpretation: Majority (68%) of the
respondents are satisfied with working

environment of college
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Interpretation: Majority (62%) of the
respondents feels that classroom are

ventilated

Interpretation: Majority (62%) of the
respondents feels that there is fresh

air in premises

Interpretation: Majority (62%) of the
respondents feels that College is

interesting place
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Interpretation: Majority (68%) of the

respondents feels that there any Trees

Are there any Trees, Plants &
Lawns in the premises

, Plants & Lawns in the premises

W yes

®no

Conclusion:

From the analysis it is concluded that students are satisfied with present syllabus and syllabus is

upto the mark. Students are getting practical knowledge from syllabus Students are satisfied with overll
all environment ,ambition and infrastructure of institute
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Maratha SamajSevaMandal’s
ChatrapatiShivaji Night College of Arts and Commerce, Solapur

Feedback Analysis Report
(Teacherss Feedback on Curriculum)

Graph No.: 01
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Interpretation: Majority of respondent are of opinion that Syllabus is suitable to the course and need
based

Graph No.: 02
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Interpretation: Majority of respondent are of opinion that they have Freedom to adopt new technology

of testing and assessment of students

Graph No.: 03
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Interpretation: All most all respondent are of opinion that aims and Objectives of syllabus are well

defined and clear to teacher and students
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Interpretation: All most all f respondent are of opinion that Sufficient numbers of books are available in
Library

Graph No.: 05

Freedom to prupose modify and suggest new topics in
the syllabus
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Interpretation: Majority of respondent are of opinion that have freedom to prupose modify and suggest
new topics in the syllabus
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Interpretation: Majority of respondent are of opinion that Course has good balance of cross cutting
issues

Graph No.: 07

Course/ syllabus increased knowledge and prespective
in the subject areas
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Interpretation: All most all of respondent are of opinion that Course/ syllabus increased knowledge and
perspective in the subject areas

Graph No.: 08

Test and examination are conducted well in time with
proper coverage ofallunitsin syllabus
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Interpretation: All most all of respondent are of opinion that Test and examination are conducted well in
time with proper coverage of all units in syllabus

Conclusion: Respondent are of opinion that Syllabus is suitable to the course and need based and
respondents have Freedom to adopt new technology of testing and assessment of students . Aims and
Objectives of syllabus are well defined and clear to teacher and students. Sufficient numbers of books
are available in Library. Course has good balance of cross cutting issues . Course/ syllabus increased
knowledge and perspective in the subject areas .Test and examination are conducted well in time with
proper coverage of all units in syllabus
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Maratha SamajSevaMandal’s
ChatrapatiShivaji Night College of Arts and Commerce, Solapur

Feedback Analysis Report
(Alumni Feedback on Curriculum)

Graph No: 01
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Interpretation: Majority of the respondent agree that curriculum Design is suitable for meeting
overall development of students

Graph No: 02
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Interpretation:  Majority of the respondent agree that curriculum develop the global
competencies of students




Graph No: 03
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Interpretation: Majority of the respondent agree that curriculum is suitable for em

present scenario
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Interpretation: Majority of the respondent agree that curriculum design is value based



Graph No: 05

Is Curriclam based on Regonal/ Local Needs
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Interpretation: Majority of the respondent agree that Curriculum is based on Regional/ Local
Needs
Graph No: 06
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Interpretation: Majority of the respondent agree that syllabus is allied with institutional Goals
and Objectives
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Interpretation: Majority of the respondent are satisfied with faculty initiatives

Graph No:

Are you satsfied with the action plans for the effective
implementation of the curriculam
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Interpretation: Majority of the respondent are satisfied with the action plans for the effective
implementation of the curriculum




Graph No: 09

Are you satisfied with the ICT enabled teaching
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[nterpretation: Majority of the respondent are satisfied with the ICT enabled teaching

Graph No: 10

How do you fill good working environment in this
college
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Interpretation: Majority of the respondent are satisfied working environment in the college




Graph No: 11
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Graph No: 12

Axis Title

Is their fresh air in the premises

Interpretation: Majority of the respondent fill that Classrooms are ventilated
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Interpretation: Majority of the respondent fill that there is fresh air in the premises




Graph No:
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Is the college an intresting Place
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Interpretation: Majority of the respondent fill that the college is an interesting Place

Graph No: 14

Are there trees Plants & Lawns in the premises
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Interpretation: Majority of the respondent are of opinion that there are trees Plants & Lawns in
the premises



Conclusion:

From the above analysis we conclude that curriculum Design is suitable for meeting
overall and develop the global competencies of students. curriculum is suitable for emplobility in
the present scenario and it is value based. Curriculum is based on Regional/ Local Needs is is
allied with institutional Goals and Objectives. Respondent are satisfied with faculty initiatives
,action plans for the effective implementation of the curriculum and ICT enabled teaching
Respondent are satisfied working environment in the college and Classrooms are ventilated and
there is fresh air in the premises . Respondent fill that the college is an interesting Place there
are sufficient trees Plants & Lawns in the premises
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Maratha SamajSevaMandal’s
ChatrapatiShivaji Night College of Arts and Commerce, Solapur

Feedback Analysis Report

(Employers Feedback)
Graph No.01

General Communication Skill
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Interpretation: Majority of respondents are satisfied with General Communication Skills

Graph No.02

Developing practical Solutions to work place problems
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Interpretation: Majority of respondents are satisfied with the way students Develop practical Solutions
to work place problems




Creative in responce

to work place challanges
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Interpretation: Majority of respondents are of o
place challenges

Graph No.04
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Graph No.07

L Ability to manage/leadrship qualities
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Interpretation: Majority of respondents are of opinion that students have Ability to manage/Leadership
qualities
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Interpretation: Majority of respondents are of opinion that students have Innovativeness, Creativity
ability
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Interpretation: Majority of respondents are of opinion that students have Ability to take up extra
responsibility

Graph No.10

Obligation to work beyond schedule of required
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Interpretation: Majority of respondents are of opinion that students have Ability Obligation to work
beyond schedule of required



Conclusion: From the above analysis we conclude that respondents are satisfied with General
Communication Skills and the way students Develop practical Solutions to work place problems.
Respondents are of opinion that students are creative in response to work place challenges and they
are self motivated and taking on appropriate level of responsibility. students are open to new ideas and
learning new techniques and they have Ability to manage/Leadership qualities. Students have Ability to
take up extra responsibility and have Ability Obligation to work beyond schedule of required
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